

Murcia

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1. Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes En el resto de España: 5 pesetas trimestre 25 ejemplares 75 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

LA "TOURNEE," ANTOINE

(Escrita expresamente para EL LIBERAL)

Cuántas veces caía la cortina en el teatro de la Zarzuela, el público daba a los artistas y a la obra un aplauso sin calor, sin entusiasmo; un aplauso corto y poco ruidoso, de amable cortesía. Y ha sido el público más selecto de Madrid, el público brillantísimo de los jueces de Parish, el que salió de la Zarzuela ni disgustado ni contento, sin emociones ni tedio.

Más Blanchette es una comedia admirable, y Antoine y la Després son, asimismo, dos admirables artistas. Ellos gustaron, sí. Pero Blanchette... Estamos acostumbrados a un teatro complicado, eclectista, falso, de un barroquismo, mientras más excesivo más querido. El ideal de muchos sería una obra que oprimiera en solo un acto el Rocambole por entero. Y Blanchette no tiene nada de esto; como no lo tiene la vida ordinaria, la vida real, que todos vivimos todos los días y que se vive en todas partes. Ese enredo profuso, esa violencia tremenda de una gran parte de nuestra literatura dramática son en el mundo completamente anormales y extraordinarios.

Blanchette es la vida, sencilla, llana, lírica, en su desarrollo naturalísimo. Y Brieux la presenta escuetamente, en línea recta, sin derivaciones, sin exornos epigramáticos, en pleno desnudo. Así los problemas sociales que se desenvuelven sin complicación, calladamente, en una serie encadenada de hechos de casi la misma importancia media todos, suelen pasar inadvertidos para muchos en el mundo, ó no despertar, a lo menos, un interés excepcional. Se requiere a veces que surjan revestidos de condiciones que produzcan una emoción más intensa, más ruidosa, para que el observador indolente, al impresionarse fuertemente, aprecie lo que al observador fino llega siempre en su sencilla y pura realidad.

Este mismo efecto se observa acentuadamente en el público de nuestros teatros, porque se nos tiene acostumbrados en la escena a ofrecérsenos la vida violenta que termina en los tribunales de justicia, ó la vida complicada y estrepitosa del folletín, ó la vida groseramente cómica que representa el cómic en la pista de los circos. Un problema como el de Blanchette, sin sangre, sin novela, sin risa, no tiene interés para muchos.—Eso no es teatral.—¿Y por qué ha de ser el teatro como ustedes lo quieren? ¿Qué interés ni qué enseñanza ha de haber en un teatro que todo lo falsea y lo trastorna? Un teatro así, artificial, es bueno para niños. El autor, por un lado en la obra, y el actor por otro en la interpretación, son dos insostenibles virtuosos de la vida, tan insostenibles como los de la música, que pretenden con sus interpretaciones efectistas mejorar a Wagner, Mozart ó Beethoven.

Blanchette es la hija de unos taberneros de provincia. Sus padres han sentido y satisfecho la vanidad de educarla en París, como a una señorita de la clase media. En París ha adquirido Blanchette gustos, cultura, refinamientos de una sociedad superior a la suya. Ello consta en su título de institutriz, vuelta a la taberna, la vanidad de los padres véase satisfecha más cumplidamente al mostrar a la parroquia la hija refinada en el medio parisiense, manteniéndola apartada, como un objeto de lujo, de los quehaceres del establecimiento. Pero el padre de Blanchette se siente, al fin, empujado y rebajado por la superioridad de su hija, y se complace en humillarla ante la misma parroquia con el empeño brutal é injusto de hacerla intervenir en las labores groseras de la taberna. Y Blanchette protesta, sin poder acomodarse a aquella vida inferior, que le repugna, y niega a su padre el derecho de someterla a una existencia que el sólo, al educarla, le ha hecho odiosa.

Blanchette abandona el hogar y ocupa en París la plaza de institutriz que le ofrece una familia amiga. Pero, al cabo el hogar vuelve. Puesto su delante, sirve a la parroquia, y se casa con el pretendiente ordinario que venía haciéndole la corte. Y en esta obra, que plantea y resuelve un problema social, que actualmente coge de lleno a una buena parte del pueblo y a toda nuestra clase media, decían muchos que no había nada. Ni siquiera han tenido bastante con que Brieux haya cambiado en honor del público viejo el final de Blanchette, dándole una solución conforme a la moral

conseguida. Porque no hay derechos a sacrificar a Blanchette, ni Blanchette tiene el deber de sacrificarse. La familia natural termina su cometido en el momento en que la emancipación con vida propia se ha hecho posible. La familia debe ser desde este instante la que cada uno elija conforme a sus gustos, a sus tendencias, a su educación. Brieux lo comprendía así. Blanchette, fuera del hogar, trabajó, se esforzó por ser buena, sin lograrlo. El amor la hizo rica. Con su dinero levantó la taberna de los padres, que se venía abajo. Vivió y dió la vida.

Y un teatro así, como Blanchette y como La fille Elisa, que hemos presenciado en la segunda noche, teatro más real y más sencillo todavía que el de Il vetturale Henschel, Come le foglie y Don Pietro Caruso, de la temporada de Zaeconi, que nos parecía el colmo del realismo y de la sencillez, tiene en Antoine, Suzanne Després, y el resto todo de estos artistas, los intérpretes más adecuados. La ilusión de verdad es completa. A colmarla contribuye el que los cómicos parece que no se dan cuenta del público; ni siquiera lo miran: están solamente en lo suyo. La Després vive tan intensamente su papel, que cuando se alza el telón entre aplausos, todavía la artista no ha conseguido recobrarle, é inclina la cabeza con la misma expresión que retrató al finalizar el acto. El fingimiento sigue pareciendo verdad. No lo borran la sonrisa vanidosa del triunfo ni los ademanes aduladores del aplauso, que en la Després no se producen. Oe y se levanta muchas veces la cortina, aparece y reaparece la artista, pero siempre encuentra el público en la escena a La fille Elisa condenada por el Jurado ó cumpliendo su pena en la prisión. Y el espectador se lleva a casa entero, puro, todo el hondo sentimiento de ternura que le ha producido la desdicha inmensa de aquella pobre muchacha.

Carlos del Río

Junio 1903.

LA RUINA DE ELCHE

IV

Algo hay que huele en Dinamarca. Esto decimos nosotros desde el punto donde escribimos, alejados de Elche.

Si alguna duda cabía a nuestro espíritu, sobre la asistencia de algo oculto, en la huelga de costureros, hoy de todos los trabajadores en el ramo de alpargatería, vendrá a desvanecerla la serie de bien escritos artículos del correspondiente de EL LIBERAL Sr. López Campello, en los cuales se ha propuesto decir la verdad de lo que allí ocurre, pese a quien pese, y caiga el que caiga. La verdad se hará y no queremos adelantar pensamientos, pero tenemos certeza de cuanto ocurre, sin conocerlo de visu, pero sí porque conocemos mucho a nuestros paisanos.

Personalidades, personalidades y personalidades, diremos imitando a Shakespeare. Hoy con las intransigencias, se mezclan las rencillas personales, las pasiones políticas, las luchas de partido, y los ánimos cada vez más enconados harán imposible la solución. Demasiado sabemos que nadie tiene bastante fuerza de voluntad para refrenar ese movimiento espontáneo del espíritu, de atracción hacia otro semejante que denominamos simpatía; pero cuando se trata de la salud de un pueblo, porque salud es tener vida propia debida al organismo, cuando la fortuna y la prosperidad de una población trabajadora y honrada se pone frente a frente de su ruina y de su miseria, las simpatías, ó antipatías, se proponen, se dejan a un lado, y sólo se atiende al bien común, a la felicidad general, a la prosperidad del pueblo.

Los patronos luchan hoy enfrente de un enemigo común; pero de otro de ese conjunto de fabricantes, existen luchas producidas por la competencia del negocio, y no todos ponen de su parte lo que deben poner; se lleva a la práctica lo que debe quedar relegado al olvido, lo que no debe trascender de los muros de la casa a la calle.

Los obreros luchan por un ideal común en la apariencia, en lo que pudieran llamar lucha objetiva; pero en el subjetivismo de cada uno, deja crecer en su espíritu las afecciones, los sentimientos, las simpatías ó antipatías hacia cada uno de sus patronos.

Estas luchas, estamos seguros de ello, tan seguros, que aguardamos verlas confirmadas por el Sr. López Campello; estas luchas han germinado en el momento que se reunía una junta presidida por el señor gobernador civil, y compuesta de amigables compendores. Estaban latentes las pasiones, pero al ponerse frente a frente los obreros y los patronos, saltó la chispa, como entre los dos polos contrarios de una pila y surgió el fatídico fantasma de la personalidad, no solo entre los que iban a discutir las bases de una transacción, sino entre estos y las personalidades que asistían a aquella reunión.

Donde está Fulano no puedo estar yo. Lo dice Mengano, pues no estoy conforme, y desde el momento que estos dos pensamientos asaltan la imaginación de los que deben llegar a un acuerdo, éste se hace imposible y brota la mentira, para producir disgustos, escupiendo calumnias sobre el rostro de verdad, tal vez por el prurito de que sea verdad el horrible refrán que dice «Calumnia, que algo queda».

Cada día que pase la solución será más difícil: cada día irá tomando incremento la bola de nieve, y cuando las partículas que la han formado se disgreguen, tal vez sea tarde.

En esta ocasión los obreros han desmentido su amor a la palabra solidaridad. Si de los acuerdos de una sociedad se hacen solidarios otros, ¿por qué esta vez que nombran representantes suyos, a tres compañeros, que disentan y firman unas bases, por qué no los aceptan como solidarios de lo que sus representantes acuerdan? Esto es inconcebible.

¡Ah! que seguro estoy de no equivocarme. La política que todo lo encona en ese desgraciado Elche ha tomado parte en este asunto, y lo que al día siguiente pudo tener una transacción honrosa, hoy se va haciendo imposible. Es para mí tan cierta esta creencia, como es indudable que la luz existe.

Y yo les digo a mis queridos paisanos: deponed esa actitud intransigente. Apartad los ojos de las personalidades. Rechazad por mezquina y ruin la lucha política. Mirad a Elche, mirad hacia adelante, mirad el porvenir que os espera, de necesidad, de agobios, de miserias; mirad a vuestras esposas y a vuestros hijos faltos de alimentación, porque el dinero de las cajas de vuestros compañeros, no basta para llenar cumplidamente las necesidades de vuestras familias. Atendiendo a esto, formulad conclusiones racionales y aceptables. Alejad de vosotros la idea del número y de la imposición. Pensando en esto, que no es más que un esbozo de lo que se me ocurre, podéis llegar a una nobilísima transacción.

A los patronos, a los fabricantes les digo que miren que la miseria que ya se cierne sobre Elche llegará hasta ellos. La falta de nutrición hace que no se efectúen como deben las funciones vitales. Puede venir una epidemia producida por la miseria, y de ella participará el capitalista como el obrero. La falta de consumidores retraerá a los expendedores y los artículos de primera necesidad elevarán sus precios. Los ánimos de los faltos, de los más necesitados, se exacerbarán y puede sobrevenir un conflicto cuyos perjuicios es imposible calcularlos de momento.

Y en último resultado, Elche será el víctima, y lo que ayer constituía vuestro orgullo, caerá para tardar mucho tiempo en levantarse.

Olvidad unos y otros rencillas personales y luchas políticas, no teniendo más idea que el engrandecimiento de ese pueblo, y con ese pensamiento único vereis que pronto vuelve a lucir el sol de la dicha y la felicidad; decid todos a una vez: somed de Elche y para Elche y la huelga habrá terminado.

José M. Buck

EL NIÑO CARRASCO

Después de haber despertado la misma admiración que aquí, en Cartagena y los puntos inmediatos en que ha dado a conocer su precocidad artística, marcha a Madrid, acompañado de sus padres, el niño Carrasco.

El pequeño músico obtendrá seguramente en la corte el mismo éxito que hasta aquí, por parte de los inteligentes maestros y de las distinguidas personas que allí han de oírle.

El propósito es que si fundadamente los juicios más autorizados aseguran al niño Carrasco el porvenir brillante que hay derecho a esperar, comience el curso próximo sus estudios con el método necesario para el más rápido y feliz aprovechamiento del aplicado niño.

Como con la cantidad entregada por los admiradores del niño Carrasco de Murcia y Cartagena, tendrá lo suficiente para los principales gastos de este viaje, se ha suspendido la rifa proyectada del piano, por lo que a los pocos interesados en ella, que deseen recoger el importe de los billetes adquiridos se les devolverán en casa de D. José Carrasco, Puxmarina 2. Descamamos un viaje feliz al niño Carrasco y de resultado definitivo para su carrera, tan brillantemente comenzada.

CARTAGENA

(POR CORREO)

El capitán general Con motivo de haber tomado posesión en el día de ayer el nuevo capitán general de este departamento Sr. Albacete, á las once de la mañana de hoy, han pasado á cumplimentarle en el palacio de la Capitanía, el gobernador militar Sr. Aldave, el jefe de la brigada Sr. Ruberté, los generales residentes en esta y comisiones de todos los cuerpos del Ejército y Armada de guarnición en esta plaza.

Con tal motivo ha habido bastante animación en la calle Mayor y plaza de San Sebastián.

Ehonorabuna

El laureado pianista D. Antonio Álvarez ha obtenido un nuevo triunfo musical en el concurso de walses abierto en el Heraldo de Madrid, en el cual le ha sido premiada una tanda, cuyo lema es «Será para mí», por lo que le damos nuestra más entusiasta enhorabuena.

Riñas de gallos

A las once de la mañana de ayer tuvieron lugar las cinco quimeras concertadas en el Circo gallístico.

Primera.—José y Damián. El primero con un pollo jabado de 3-5 con 19 de puya y Damián con otro colorado de 3-3 y media, también con 19 é intitulado «El Raspallón», que ganó al de José 30 pesetas.

Segunda.—Sale Damián con una jaca jabada, derecha, de 3-6 y medio y Fera con otra de 3-8 y medio jabada y tuerta.

Nadie cargó con las 160 del ala, por resultar tablas.

Tercera.—Damián y Fera; el primero con un pollo jabado de 3-4 y medio con 18 y el segundo con otro también jabado de 3-4 con igual sable, ganando este último las 30 pesetas apostadas.

Cuarta.—Siempre Damián y Fera. Este con una jaca jabada y tuerta de 3-3 y aquél con otra jabada y derecha de 3-1 y media, ganando las 50 pesetas las de Damián.

Quinta.—Damián con una jaca tuerta de 3-10 y Fera con otra tuerta de 3-11, ambas coloradas.

Damián ganó las 15 pesetas. Entrada un lleno. Presidencia bien. Y hasta el domingo.

Concierto

El próximo domingo á las cuatro de la tarde, tendrá lugar el XXI concierto de la serie que viene organizando la Sociedad Musical de Cartagena, en el local de la Sociedad Económica, á cargo, como siempre, del maestro Alvarez que ejecutará el programa siguiente:

- 1.º Sonata (en la bemol), Alvarez.
2.º (a) —Gratitudes—(b). Sérénade française, Grieg.
3.º Novelletten, op. 21, Schumann.
4.º Tempo di marcia.—II Toccata é intermezzo.—III Scherzo.—IV Bal masqué. V Finale.
5.º Sonata (quasi una fantasia), Bethoven.
6.º Au printemps, Grieg.
7.º Mazurka, op. 24, Saint Saens.

Cuestión periodística

Se nos asegura que esta noche aparecerá en El Popular un artículo relacionado con el procesamiento de su director Sr. Martínez Requena por sus escritas recientemente publicadas y que se relacionan con las cuentas de la pasada feria y adquisición de la casa de la calle de Jara.

Dicemos que hoy le ha sido comunicado el auto de procesamiento al batallador periodista.

Escuela superior de Industrias

En los exámenes fin de curso del primer año verificados en esta Escuela han obtenido matrícula de honor entre los alumnos que tenían nota de Sobresaliente, los siguientes: Física industrial.—D. Pedro Benito y Cánovas, D. Arturo Roldán Arévalo, D. Tomás Carlos-Roca Romero, D. Julián Saez Sanchez.

Alémán primer curso.—D. Matías Barceló Fraile, D. Arturo Roldán Arévalo y D. Pedro Benito Cánovas.

Algebra superior y Geometría analítica.—D. Pedro Benito Cánovas y D. Arturo Roldán Arévalo.

Contabilidad de talleres.—D. Julián Saez Sanchez y D. Salvador Gomez Sanchez.

Prácticas de talleres.—D. Pedro Benito Cánovas, D. Salvador Gomez Sanchez, don Hermenegildo Cane Visiedo.

Dibujo de máquinas.—D. Julián Saez Sanchez, D. Arturo Roldán Arévalo y D. Pedro Benito Cánovas.

De los cincuenta alumnos que cursaban el primer año en esta Escuela han aprobado todas sus asignaturas los siguientes:

D. Fernando Hostench Meza, D. Félix Nevada Bouza, D. Matías Barceló Fraile, don Tomás Carlos-Roca Romero, D. Antonio Manzano López, D. Salvador Gomez Sanchez, D. Arturo Roldán Arévalo, D. Julián Saez Sanchez, D. Pedro Benito Cánovas, don José Espinosa Abellan y D. Mariane Sánchez Yáfera.

En estos días se está procediendo á celebración de concursos entre los alumnos que han obtenido además de la calificación de sobresaliente la de matrícula de honor para obtener el premio de honor.

Teatro-circo

Anúnciase para muy en breve el debut de la compañía de verso y baile «Monroe Zubielgué», en nuestro Teatro-circo.

Esta compañía anuncia una serie de quince funciones, poniendo en escena varias obras cómicas y entre ellas las magias de gran espectáculo, tales como «La Estrella Mágica», «Los polvos de la madre Celestina», «La pata de Cabra» y para el debut se pondrá «Urganda la Desconocida».

15 Junio

REVISTAS CÓMICAS

¡VALIENTE CLIMA!

(Escrita expresamente para EL LIBERAL)

Este año no está seguro el tiempo, y tanto variar pasa de castaño oscuro. Tras un calor prematuro nos tenemos que abrigar.

Aunque está en puerta el estío, tras un día abrasador viene otro día de frío, y al siguiente hace un calor de padre y muy señor mío.

Con este variar sin fin los termómetros están ya tan hartos de trajin, que me parece que van á promover un motín.

El barómetro también sufricado está sin cesar un tan extraño vaivén, que en su aguja muchos ven la aguja de marear;

pues si hay quien siente alegría viendo un día bonancible, clare y seco, es muy posible

que se encuentre al otro día con una humedad terrible.

Y yo que nunca he salido de la villa coronada, su clima no he comprendido, y á deducir he venido que este no es clima ni es nada.

Quien al tiempo desafia se vuelve en Madrid cobarde, pues se abraza al medio día y coge una pulmonía en cuanto empieza la tarde.

¡Vive Dios que se lucieron los que Madrid levantaron! ¡Cuánto dinero gastaron y qué clima le pusieron! ¡No sé dónde le buscaron!

Un ruego me resta hacer; que perdoneis si al leer esto en que me muestro duro, el tiempo está ya seguro, pues pudiera suceder.

De todos modos, dá grima ver que el verano está encima y el frío nos desconsueta. ¡Yo no sé qué hace Silvela, que no nos arregla el clima!

Juan Pérez Zúñiga

Junio 1903.

LA CAUSA DE GAVILANES

(POR TELÉGRAFO)

La primera sesión

Antecedentes Madrid 15 (11:15 n.)

Hoy se ha celebrado la primera sesión de la vista de la causa seguida contra Ramiro Gavilanes, autor de la muerte de su amante Celedonia Rodríguez, á la que disparó un tiro que le atravesó el corazón.

El hecho ocurrió en Noviembre del año anterior y en el domicilio de la Celedonia, conocida por la Celia.

Al acto ha asistido numeroso público.

Declara Gavilanes

El procesado ha declarado en el sentido que ya lo hizo ante el jurgado, ó sea que el tiro que hirió mortalmente á Celia se le escapó casualmente.

Elena Buendía

Está procesada como encubridora, por haber albergado en su domicilio á Gavilanes después de realizado el crimen.

Ha negado que supiera que era Gavilanes el sujeto á quien recibió en su casa la noche de autos.

Sostiene que á Gavilanes le conocía por otro nombre.

Incidente

Promuévase un ruidoso incidente entre el fiscal y el defensor de Gavilanes, por oponerse este letrado á que se repitan algunas preguntas.

Terminado el incidente declara

Vicenta Alcolado

Es la dueña de la casa donde fué capturado Gavilanes.

Ha manifestado que ignoraba que éste fuese el autor de la muerte de Celia.

Otras declaraciones

Han declarado además los peritos, las criadas de Celia y los amigos de Gavilanes.

Careos

En vista de las contradicciones en que han incurrido los testigos, se han celebrado varios careos.

La vista continuará mañana.

Diario de Murcia

En la ceremonia palatina, celebrada hace pocos días en Madrid y de la cual han dado noticias los periódicos, el duque de Amalfi, hijo del conde de Roeha, leyó el siguiente discurso:

«Señor: En este solemne acto, cumple ante todo á mi conciencia, respondiendo á los más arraigados sentimientos de mi alma, hacer pública y leal demostración de amor al Trono y á V. M.

El deseo vivísimo de seguir los ejemplos de mis antepasados, el anhelo de no interrumpir la gloriosa historia de la Casa que represento, me han impulsado á aplicar reverentemente á V. M. la confirmación del título que llevo y la venia para cubrirme, aunque no tenga, Señor, méritos personales para que vuestra generosidad me honre con la merced más preciada de la Nobleza española, pudiendo asegurar á V. M. que mi corazón experimenta con tal motivo el más profundo agradecimiento.

Hacia el siglo IX la ilustre familia Piccolomini, originaria de Roma, se estableció en Siena, en donde intervino eficazmente en el gobierno de esta célebre república. En el siglo XV desempeñaron los de este noble linaje los puestos más elevados en el reino de Nápoles, enlazándose uno de ellos con la Real sangre de los Aragoneses; sus alianzas con las Casas más poderosas de aquella época acrecentaron los privilegios y la influencia de la preclara de Piccolomini, emparentada con los Pontífices Pío II y Pío III, encargándose la fama y la Historia de referir sus hazañas y enaltecer sus grandezas.

En el siglo XVII los triunfos militares y la fidelidad á la augusta Casa de Austria del general conde Octavio Piccolomini de Ara-

gón fueron premiados por el Rey de España D. Felipe IV, en 1642, con el ducado de Amalfi.

Si no temiera fatigar la atención de V. M., me complacería en mencionar los hechos más notorios de mis mayores y las recompensas que merecieron de los Emperadores Federico II, Federico III, Carlos V, Fernando II y Fernando III y de los Reyes Enrique IV de Castilla y Fernando el Católico.

Señor, después de evocar estos recuerdos, prometo solemnemente seguir la tradición de mis antepasados y consagrar mi vida entera al servicio de mi Patria y de mi Rey.»

El tributo sobre la muerte

Yo no he querido individualizar la cuestión del tributo ó impuesto sobre la muerte, que ha caído sobre todos los vecinos de este extenso término municipal, con los médicos forenses; me he hecho eco de un caso concreto, por referencia de un amigo, pero después de publicado mi primer artículo y el remitido de dichos forenses, ha llegado hasta mí el clamoreo que esa novedad ha levantado apenas conocida y puesta en práctica.

«Que no han cobrado nada á ningún pobre? No lo contradigo; pero con el testimonio de los propietarios podré yo probar, que han dado ellos, á dos arrendatarios suyos, las dos pesetas que no tenían para que pudiesen obtener la certificación de muerte natural y quitar el cadáver de enmedio.

Pero eso es que si la novedad resulta onerosa para muchos, resulta odiosa para todos, porque no está justificada por ningún concepto.

Hasta el 15 de Mayo, ha valido para los efectos del registro civil, la certificación de óbito expedida por el médico que asistió al enfermo, y si no tuvo asistencia facultativa, por el médico titular del distrito, previo reconocimiento del cadáver, al tenor del Reglamento vigente; y todo ello gratuitamente para todos.

Pero desde el día 15 de Mayo, no sirven los certificados de los médicos particulares, ni los de la beneficencia municipal y provincial; han de ser los de los forenses y mediante el pago de dos pesetas. ¿Y por qué? Porque sí. ¿Con qué venetas? Con ninguna; al contrario, con muchas molestias para el público; y aún para los mismos forenses.

Véanse sino, las siguientes disposiciones de la Instrucción, á que han de atenderse en todo el término municipal de Murcia:

«Art. 2.º Dentro de las tres horas de haber sido requerido el médico forense por las personas obligadas á dar el parte verbal ó escrito á que se refieren los artículos 76 del Registro Civil y 62 del Reglamento, se trasladará dicho facultativo al punto en que se halle el cadáver que ha de ser reconocido y procurará por todos los medios que aconsejen los adelantos de la ciencia cerciorarse del hecho del fallecimiento y señales que acrediten haberse producido por causas naturales, y expedirá después la certificación sobre una informando lo que proceda sobre la concesión de licencia de enterramientos.»

«Art. 9.º El Médico forense que expidiere certificación sin haber practicado por sí mismo el reconocimiento correspondiente, ó cometiere error respecto á la identificación de la persona fallecida, incurrirá en una multa de cien pesetas, sin perjuicio de las demás responsabilidades á que esté sujeto por dichas faltas.»

Entre lo taxativamente preceptuado por el art. 2.º y las responsabilidades del 9.º, calcule el lector el trabajo que supone un término municipal como el de Murcia, para solo dos médicos forenses.

Es decir, que de llevarlo todo á rigor, el tributo de la muerte, oneroso para todos, no beneficiaría en nada ni á los forenses.

Por estas razones, cree que tanto el Ayuntamiento, como la clase médica y las sociedades rurales etc., deben rechazar el beneficio supuesto de adoptar en Murcia, lo que tal vez en las contadas poblaciones en que se ha implantado, responde á alguna necesidad.

Aquí no responde. Resulta una disposición caprichosa, molesta, irritante. Yo no me lo explicaré nunca; como no me he explicado todavía por qué prohibió el Sr. Puigerver la circulación de los duros de Isabel II.

De todos modos, para que el público en general quede enterado de lo que mas le interesa en la cuestión del fúnebre tributo, copiaré lo que se refiere á los exceptuados:

Segundo párrafo del art. 8.º «Si el finado fuera notoriamente pobre, ó al cabeza de familia de que formase parte correspondiese cédula personal de cualquiera de las dos últimas clases de las establecidas en la tarifa vigente de este impuesto, no podrá exigirse retribución alguna por el reconocimiento y certificación.»

Y por mi parte, se acabó.

José Martínez Tarnel

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Estará hoy en la Merced, por D. Angel de Echeverría. Mañana en las Capuchinas. SANTOS DE HOY.—Santos Juan Francisco de Regis cf. y Aureliano ob. EL CORAZON DE JESUS.—En Sta. Catalina, el ejercicio del mes, al toque de eraciones. En San Nicolás, por la mañana a las siete; los días festivos por la tarde a las cuatro. En San Juan de Dios a las cinco y media de la mañana con Misa y exposición de S. D. M., ejercicios y reserva. En Santa Isabel, por la mañana a las seis y media, continuando los demás días a la misma hora. En las Agustinas, a las cinco y media de la tarde. En Madre de Dios, a las seis y cuarto de la mañana. En San Pedro, a las siete de la mañana, menos los días 7, 28 y 29, que será por la tarde a las cuatro y media. En San Bartolomé, todas las mañanas a las siete. En San Antolín, todas las mañanas a las siete, menos los días festivos que será a las siete y media.

LA POLÍTICA

Hambre y fusiles Madrid 15 (12:30 t.) El Gobierno, preocupado por el movimiento agrario de Andalucía, ha enviado severas órdenes a los gobernadores y al capitán general para que prepare fuerzas. El hambre se extiende entre las clases obreras y se teme una grave alteración del orden.

La comisión de actas

Madrid 15 (2 t.) La comisión de actas ha terminado sus tareas.

Ha aprobado las actas de Denia y declarado la gravedad de la de Rivedo, esta última con voto particular de Junoy y Lombardero.

EXTRANJERO

Corpus de sangre París 15. En Nantes se suspendió la procesión del Corpus, por haberse promovido desórdenes. A consecuencia de estos han resultado dos muertos y muchos heridos. Hay bastantes detenidos. Continúa la efervescencia, temiéndose que se reproduzcan los disturbios.

PROVINCIAS

Sorianistas y blasquistas Valencia 15 (12:15 t.) Al regresar de Benimaclet, los sorianistas y blasquistas que fueron al mitin celebrado en dicho pueblo, se produjeron entre ellos una colisión, haciéndose algunos disparos de armas de fuego. Resultaron dos heridos. Se dice que hay más heridos, pero leves. Al pagar por el centro Unión Republicana, Soriano y sus amigos dispararon. Los socios de este círculo fueron después al casino de los sorianistas, disparando también. La guardia civil vigila ambos casinos. Huelga en puerta Soria 15 (10:20 m.) Es inminente la huelga de mineros en esta región. Los ánimos están excitados. La causa de la probable huelga es que los patronos adeudan a los obreros los jornales de varias semanas.

El gobernador ha adoptado medidas de precaución. Se trabaja para evitar que estalle la huelga.

CRONICAS OBRERAS

Huelgas generales.—La huelga de Eliche.—Otra Federación.—El proyecto del Sr. Maura.—Variar noticias. La huelga general del valle de Lengreo, terminó desastrosamente. Los hornos de la fábrica Duro-Felguera se han enfriado y han de pasar muchos meses hasta que sean derribados y se construyan otros. Entre tanto los obreros y sus familias emigran del valle, hambrientos, arrastrando sus pobres ajueres por carreteras y caminos en busca de trabajo. La sociedad libertaria que tanto trabajó por la huelga general, ha quedado deshecha, y en todo el tiempo que duró el paro no recibió socorro alguno de la Federación regional a que pertenecía. Los periódicos diarios se han ocupado estos días de la huelga general de La Unión, y no hemos de repetir lo ya dicho; pero sí hacer constar un hecho que viene produciéndose con frecuencia. Es el caso que el gobernador de Murcia se trasladó a La Unión y los periódicos dijeron que tenía el propósito de cerrar el Centro obrero. Cuando escribimos estas líneas la suposición no se ha confirmado; pero como el hecho no es inusitado, le recogemos para decir que semejantes medidas, sobre no tener fundamento legal alguno, antes agravan que facilitan la solución de conflictos, y sobre todo, con ellos se deja siempre una espantosa sementera de rencores y de odios. Un gobernante medianamente previsivo y humano no acudiría a semejantes medios ni teniendo razón para adoptarlos. Escrito esto, la noticia no se confirma y la huelga puede darse por terminada. Más vale así, y parece mentira que aquellos obreros hayan tenido que declararse en huelga para que se cumpliera la ley de accidentes.

Parecía terminada la huelga de Eliche, pero ha continuado, siempre con el auxilio de la Unión general de Trabajadores.

Gentes que en todo ven manos ocultas, han dicho que la reproducción de la huelga obedecía «a órdenes de Madrid» y algún diario madrileño la atribuye a intranquilidades.

La verdad es que la huelga sigue por voluntad libérrima de los huelguistas, que han encontrado en las bases pactadas por sus representantes cláusulas insidiosas por las cuales los hombres más activos e inteligentes de la organización, quedan a merced de los patronos.

Esto es todo. La huelga, pues, sigue, y La Unión continúa asimismo apoyando a los que luchan con el empuje del primer día.

A las Federaciones nacionales de oficio, recientemente constituidas, hay que añadir la de tallistas y decoradores, que se ha constituido estos días, residiendo en Madrid su Comité central.

Este movimiento de concentración tiene grande importancia, porque indica voluntad en las organizaciones y un superior grado de conciencia en los afiliados.

El perverso proyecto de administración local, presentado a las Cortes por el Sr. Maura, va a ser combatido enocadamente por los obreros, que quieren el sufragio puro y simple, sin limosnas de representaciones colectivas.

Es una verdadera desdicha el que

cuantos ministros ponen mano en esto, se elviden del sufragio universal y traten, sin embargo, de que en los Congresos haya representaciones obreras.

Hoy la clase obrera, en una fuerza de grandísima importancia, y en este asunto los Gobiernos tendrán que darle lo que reclame, porque es de evidente justicia, y nada ahorra al actual restrictivo sistema.

En estos últimos días se ha celebrado en Ooska el primer Congreso socialista del Japón.

En Dinamarca se ha reunido el 10.º Congreso socialista, con asistencia de 171 delegados.

En Francia han celebrado Congresos los mineros y los obreros de los puertos.

En Holanda se han reunido también los obreros en Congreso nacional.

Y los socialistas argentinos celebrarán su 5.º Congreso los días 6 y 7 del próximo Julio.

Llamamos la atención del lector hacia la lucha electoral de Alemania.

Las elecciones se celebran el día 16 y las de empate el 23. Los socialistas trabajan con denuevo, y en pocas semanas han reanudado más de 150.000 marcos.

De las condiciones de la lucha hablaremos despacio, consagrando una Crónica a este asunto.

Juan José Morato

ORIHUELA

La elección Siguen estando a la orden del día las cábalas y vaticinios sobre la próxima lucha electoral en este distrito.

Tal cuestión viene siendo tema obligado de conversaciones en paseos y centros de reunión, donde no se habla hoy de otra cosa.

Aquí y a todas horas no se oye hablar más que de elecciones y candidatos.

Se dice de público que son tres los que se disputarán la representación en Cortes por Orihuela: D. Francisco Ballesteros, el señor Barón de Monte-Villena y el hermano de éste, señor marqués de Rafal.

La opinión más generalizada entre los políticos de diferentes matices de la localidad, es que la candidatura del Sr. Ballesteros será la que saldrá victoriosa y triunfante en la próxima contienda.

D. Francisco Ballesteros es un distinguido oriolano amante del pueblo y de los intereses donde nació.

Por sus nobles condiciones y cualidades de político experto y ciudadano honrado, goza de general estimación entre sus paisanos que ven en el saliente personalidad del ilustre jefe del partido liberal de Orihuela, al caballero sin afectación, al político sin jactancia y al amigo franco y cariñoso de todos sus paisanos, aunque estos no militen en las filas de su partido.

Por todo esto y por que gratitud obliga, no es de extrañar que se note actualmente en el pueblo un vivo deseo de que lleve su representación a las Cortes de la nación el señor Ballesteros, puesto que otro hijo ilustre de Orihuela, el Excmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepon ha ocupado dignamente hasta la fecha de su nombramiento de senador.

Ayer tarde fueron administrados los últimos Sacramentos a D. Francisco Brú, el cual se halla gravemente enfermo.

Mitín republicano Ayer estuvo en el vecino pueblo de San Miguel de Salinas, la comisión de propaganda del partido republicano de Orihuela, celebrando un mitin, que se vio muy concurrido.

Procesión Ayer salió de la iglesia de PP. Capuchinos

la procesión llamada del Corpus, recorriendo las principales calles del Arrabal Roig.

Las calles por donde había de pasar la procesión, lucían vistosas colgaduras.

Amenizó este piadoso acto de la religión, la laureada banda de música de Santa Cecilia, ejecutando durante el trayecto bonitas marchas.

La concurrencia que había en las calles al paso de la procesión era numerosísima.

14 Junio 1903.

TIRO NACIONAL

El día de ayer será uno de los que con mayor agrado recuerden los que asistieron al Campo de tiro por la agradabilísima temperatura que se disfrutó y el noble entusiasmo que reinó entre los concurrentes.

No fué el día mas apropiado para el tiro por el fuerte viento transversal que en la línea de tiro reinó, principalmente por la mañana, pero no fué esto obstáculo para que resultase uno de los más agradables de la temporada.

Hubo madrugadores que a las 7 de la mañana dieron principio a los ejercicios, y a las 9 improvisaron un modesto pero apetitoso almuerzo; otros que no pudieron concurrir tan temprano se quedaron allí a comer y no faltaron quienes, comprendiendo lo beneficioso que para la salud resulte el día en el campo, permanecieron desde primera hora hasta la puesta del sol, lamentando que sus ocupaciones les impidieran permanecer algún tiempo más, para disfrutar del incomparable y benéfico ambiente que allí se respiraba.

Se verificaron los matches con gran animación, aunque poca lucidez por el fuerte viento.

El bando del Barrio constituido por D. Pedro Martínez, D. José María Canovas, D. Antonio León, D. Luis Pardo, D. Fernando Pérez, D. Antonio Albaladejo y D. Jerónimo Bautista, hizo en las dos tiradas 35 impactos, y el del Hierro (según denominación de su amigo Oxiyeno) formado por D. Joaquín Fontes, D. Salvador Monzó, D. José García, D. Antonio Beltrán, D. Tomás Herrero, D. Luis Paredes y D. Ramón Martínez, obtuvo 27 impactos.

Para la 2.ª tirada asistieron cuatro tiradores más, reforzándose el bando del Barrio con D. Angel Rodríguez y D. José Servet, y el del Hierro con D. Joaquín Rodríguez y D. Domingo Mugaruza.

Despertó esta 2.ª tirada mayor interés, si cabe, que la 1.ª y resultó vencedor el bando del Hierro sobre el del Barrio con 33 impactos sobre 31.

Se acordó entre los concurrentes dar alguna variedad a la constitución de los bandos, empezando por clasificar los que ayer asistieron, por el número de impactos de cada uno, formando un grupo con los números impares, otro con los pares, y resulta que para el próximo domingo irán juntos, D. José María Canovas, D. Domingo Mugaruza, D. Fernando Pérez, D. Antonio Albaladejo, D. Jerónimo Bautista, D. Luis Pardo, D. Ramón Martínez, D. Luis Paredes y D. Tomás Herrero y formarán el otro grupo D. Joaquín Fontes, D. Salvador Monzó, D. Pedro Martínez, D. José García, D. José Servet, D. Antonio Beltrán, D. Joaquín García, D. Angel Rodríguez y D. Antonio León.

Por la tarde vimes con gusto que un pelotón de muchachos a las órdenes de un distinguido oficial de lafantería realizaban movimientos que producían hilaridad en cuantos los presenciaban.

Se ocurrió la idea de que pudiera organizarse en Murcia un batallón infantil; a mi juicio hay elementos para ello y no necesario enumerar las muchas ventajas que bajo diferentes puntos de vista proporcionarían el desarrollo de esta idea.

El águila proporcionó alguna distracción y el lanzamiento del globo, presen-

ciado desde la terraza por distinguidas señoras y señoritas, produjo en la gente joven igual ó mayor entusiasmo que el domingo anterior.

Se elevó a grandísima altura y si no hubiese ealmado el aire a última hora, es seguro que llegara al término de la provincia de Alicante.

Los tiradores de escopeta demostraron su habilidad, distinguiéndose en tan interesante práctica, D. Ramón Martínez, D. Manuel Tomás Crave, D. Jerónimo Bautista, D. Pedro Martínez, don Antonio Brunet, D. Mariano Montesinos y algunos más cuyos nombres siento no recordar.

15 Junio. Rosca

ALICANTE

Teatralorias Va otra víctima de la enojosa cuestión que ha promovido el teatro de verano: La Correspondencia de Alicante, apreciable colega local, que ha sufrido una denuncia por el artículo que anoche dedicaba a tratar el asunto.

Y antes de que se enconen más los ánimos y se desaten las pasiones, llevando y trayendo nombres respetables, por completo ajenos a ciertas miserias y debilidades, es conveniente buscar una fórmula de conciliación que deje a salvo respetables intereses. Todo antes que consentir tome mayores vuelos tan deplorable incidente.

Acaso invocando el auxilio de los periódicos locales y dejando a ellos la tarea de allanar dificultades y suavizar asperezas, podría hallarse remedio pronto al mal.

Por lo menos es esa una iniciativa que me sugiere el deseo de que se resuelva satisfactoriamente el asunto.

Las diversas subcomisiones encargadas de ultimar el programa de los festejos de Agosto, prosiguen sin descanso sus tareas.

También aumenta de día en día la cifra de la recaudación, merced a los esfuerzos desplegados en el asunto por nuestro joven y animoso alcalde D. Alfonso de Rojas.

Uno de los números más atrayentes será, a no dudarlo, la Exposición provincial, que promete resultar brillantísima, a cuyo satisfactorio resultado coadyuva con todas las energías de su alma, que no son pocas, el celoso vocal de la junta de festejos D. Miguel de Elizaldein.

Es decir, que en la presente temporada veraniega podrá Alicante ofrecer a los ferosteros platos más finos y delicados, que los indigestos comistrajos de años anteriores.

El Orfeón de Alicante La citada sociedad coral, eficazmente secundada por la habilísima batuta del maestro Poveda, activa los ensayos de las más relevantes obras de su numeroso repertorio, a fin de reverdecer en Alcoy y Cartagena, para cuyas poblaciones ha sido últimamente contratado, los ruidosos éxitos que ha alcanzado en otras partes.

De Orán le han sido hechas beneficiosas proposiciones con objeto de que vuelva este verano a realizar la memorable excursión del anterior, en la que tan alto supo colocar el nombre de Alicante.

14 Junio.

NOTAS GALLÍSTICAS

Vigésima tercera función Nueve quimeras quedaron concertadas desde por la mañana, y a la hora reglamentaria, llama D. Miguel a la primera, que la dan Gonzalo con un gallo colorado de 3-6 y 12 con 20, y Pascual con otro, gallo negro, de 3-7 con 18, los dos tuertos.

En los dos primeros tercios de pelea estaba por el que subía, pero a lo último se queda semiciego el gallo, sosteniendo la quimera con gran valentía, hasta que después de poner el presidente el reloj varias veces para postrado por parte de Pascual, pierde éste, habiéndose pedido un tercero por ambos padrinos.

El gallo por derecho; el colorado muy pequeño y tapándose bastante.

Tiempo 37 minutos; de apuesta 50 pesetas, como en las restantes a excepción de la tercera que fué de 25.

Segunda.—Ruiz y Pascual con dos jacas

tuertas, coloradas y de 3-10 y 12; la del primero conocida por la Presidenta. Pelean por derecho hiriese mucho en el cuerpo, estando la pelea y con momio por la de Pascual; recibe esta un puntazo de sentido quedándose un poco tocada, y más tarde ciega, poniéndose la quimera a favor de Ruiz, que gana por caída de su contraria.

Duró 17 minutos.

Tercera.—Pretel con una ceniza de 2-6 y 12 y Pascual con la Boquina, tuerta de 3-7 y 12. Desde el principio se vio la superioridad de la Boquina sobre su contraria que le dió por saltar la batayola, hasta que se huye cantando la gallina.

La Boquina por derecho; tiempo 9 minutos.

Cuarta.—Pascual con un colorado de 3-5 con 19, y Mengual con su Cocherito de la misma pluma, peso y puya que su contrario. En el primer tercio pierde un ojo el de Pascual, pegándosele el contrario a este lado y ganándolo en seguida.

Pelearon por derecho y tardaron 5 minutos.

Quinta.—Siguen los mismos con pollos de 3-4 y media con 20, colorado el de Mengual y jabado el de Pascual. El jabado esta dominando más y con recurso de salida, estando siempre mordido el colorado, que no le gustaba tirar más que cuando tomaba por bajo, y además quería pelear por derecho, hasta que pierde.

Duró nueve minutos.

Sexta.—Gonzalo con un pollo colorado de 3-10 y media con 19 y Pascual un melado cenizo, El Mulato, de 3-11 y media, con 19 de sables. Buena por parte del Mulato, que a las primeras de cambio consigue quitarle un ojo, hiriendo mucho cuando lo mordía por bajo y ganando este a los diez minutos.

Los dos por derecho.

Séptima.—Pascual con un colorado de 3-5 y media con 19 y Ruiz otro también colorado, de 3-6, con iguales milímetros. Los pollos se tapaban y salían, pero el de Pascual a pesar de ser más pequeño, consigue ganar a su contrario, demostrando tener más pies. Los dos con mucho movimiento de cabeza.

Duró doce minutos.

Octava.—Llama D. Miguel y se origina un incidente entre los padrinos Cesáreo y Sevilla, por ser una de estas dos peleas que quedan convencionales, accediéndose Sevilla por dar la que él tenía más desventaja, que se llevó a efecto en la forma siguiente: Mengual con un colorado rabote de 3-2 y 12 con 16, y Ruiz un jabado de 3-1 y 12 con 17 de puyas. Los dos pollos hacen una pelea superior, pero más aún el rabote a pesar de la poca puya que tiene, no obstante demostró ser muy guapo, respondiendo cuando le pegaban con gran coraje y rigor, tanto que terminó lo mismo que había empezado, ganando a los 13 minutos de quimera. El de Ruiz con unos postres superiores, nada más que tuvo la desgracia de quedarse ciego a mitad de la pelea.

Resumen La entrada regular. La presidencia bien, Superiores la primera y octava peleas, y buenas las restantes.

El Doctor.

ALBATERA

Varias noticias Por la Audiencia de Valencia ha sido nombrado juez municipal de esta villa para el bienio de 1903-1905, el honrado propietario de la misma, D. Pascual Aguilar Martínez.

Las fiestas que han de celebrarse en el pueblo de Cox, los días 15, 16 y 17 del próximo mes de Julio, a su excelsa patrona Nuestra Señora del Carmen, serán amenizadas por varias bandas de místicas, entre las cuales figura la de esta villa de Albatera, habiendo sido ya contratada al efecto, por su junta directiva.

14 Junio 1903.

BURLADA

La mejor agua de mesa. Deposito: Joaquín Ruiz.—Farmacia.—Cartagena.

INSITUTO DE VACUNACION de Murcia.—Vacuna reciente. Remites: por correo.—Se vacuna de 3 a 4 de la tarde. Calle de Zoelo Murcia.

EL CONDE de MONTECRISTO

FOR ALEJANDRO DUMAS

Un silencio significativo siguió a estas palabras, y como el general no respondía. —Cerrad las puertas—dijo el presidente a los porteros. El mismo silencio de muerte sucedió a estas palabras. Entonces el general se adelantó, y haciendo un violento esfuerzo sobre sí mismo. —Tengo un hijo—dijo—debo pensar en él al hallarme entre asesinos. —General—dijo con nobleza el jefe de la asamblea—un hombre solo tiene derecho de insultar a cincuenta; tal es el privilegio de la debilidad. Pero hacéis mal ea usar de ese derecho. Creedme, general, jurad y no nos insultéis. El general, dominado por aquella superioridad del jefe de la asamblea, vaciló un instante, pero al fin adelantándose hacia la mesa del presidente. —¿Cuál es la fórmula?—preguntó. —Esta es: «Juro por mi honor no revelar nunca, a nadie en el mundo, lo que he visto y oído el 5 de Febrero de 1815, entre nueve y diez de la noche, y declare merecer la muerte si violo mi juramento.» El general pareció sufrir un estremecimiento nervioso que le impidió responder durante algunos se-

gundos; al fin, sufriendo con repugnancia manifiesta, pronunció el juramento exigido, pero en voz tan baja que nadie le oyó; así, pues, muchos miembros exigieron que lo repitiese en voz más alta y más clara, lo cual fué hecho. —Ahora deseo retirarme—dijo el general.—¿Estoy ya libre? El presidente se levantó y señaló tres miembros de la asamblea para que le acompañasen, y subió al carruaje con el general, después de haberle vendido los ojos. En el número de estos tres miembros estaba el cochero que los había conducido. Los otros miembros del club se separaron en silencio. —¿Dónde queréis que os conduzcamos?—preguntó el presidente. —A cualquier parte, con tal que me vea libre de vuestra presencia—respondió Mr. d'Épinay. —Caballero—repuso entonces el presidente—os advierto que ahora no estamos en la asamblea, y que estéis en frente de hombres solos; no los insultéis, si no queréis tenerlos que dar una satisfacción del insulto. —Pero en lugar de comprender este lenguaje? Mr. d'Épinay respondió: —Tan valiente sois en vuestro carruaje como en el club, por la sencilla razón de que cuatro hombres son más fuertes que uno solo. El presidente mandó que se detuviese el carruaje. En aquel momento estaban junto al muelle de Ormes, en frente de la escalera que conduce al río: —¿Por qué mandáis detener aquí?—preguntó el general Épinay. —Porque—dijo el presidente—habéis insultado a un hombre, y este hombre no quiere dar un paso más sin pedirnos lealmente una reparación.

—¿Otro nuevo modo de asesinar!—dijo el general encogiendo de hombros. —Nada de miedo, caballero—respondió el presidente—si no queréis que os mire como a uno de esos hombres que designabais hace poco, es decir, como a un cobarde que toma por escudo su debilidad. Estáis solo, un hombre solo os responderá; tenéis una espada al lado, yo tengo una en este bastón; no tenéis testigo, y uno de estos señores lo será de vos; ahora, si queréis, pedéis quitaros la venda. El general arrancó al punto el pañuelo que le cubría los ojos. —Al fin voy a conocer a mi antagonista. Abrieron la portezuela y los cuatro hombres bajaron. Franz se interrumpió de nuevo. Enjugóse un sudor frío que corría por su frente; espantoso era, en efecto, el ver al hijo, tembloroso y pálido, leer en alta voz los detalles ignorados hasta entonces de la muerte de su padre. Valentina cruzó las manos como si orase interiormente. Noirtier miraba a Villefort con una expresión casi sublime de desprecio y de orgullo. Franz continuó: —Éra, como hemos dicho, el 5 de Febrero. Hacía tres días que había helado a cinco ó seis grados; la escalera estaba enteramente cubierta de hielo; el general era grueso y alto y el presidente le ofreció el lado del pasamanos para bajar. Los dos testigos los seguían, Hacía una noche sombría: el terreno de la escalera estaba húmedo y resbaladizo por los hielos; detuviéronse en la mitad de la escalera, en una esplanada cubierta enteramente de hielos. Uno de los testigos fué a buscar una linterna a una

barca de carbón, y al resplandor de esa linterna examinaron las armas. La espada del presidente era, como había dicho, bastón, cinco pulgadas más corta que la de su adversario, y no tenía guarnición. El general d'Épinay propuso que tiraran a la suerte las dos espadas; pero el presidente respondió que él era quien había provocado, y que al provocarle dijo que cada cual se sirviese de sus armas. Los testigos insistieron; el presidente les impuso silencio. Pasieron en el suelo la linterna; los dos adversarios se colocaron uno a cada lado... y el combate empezó. La luz hacía de las dos espadas dos resplandores; en cuanto a los hombres, apenas se les veía, tan sombría era la obscuridad. El general d'Épinay pasaba por una de las mejores espadas del ejército. Pero se vio tan vivamente atacado a los primeros golpes, que se retiró y al retirarse cayó. Los testigos le creyeron muerto; pero su adversario, que sabía que no le había tocado, le ofreció la mano para ayudarle a levantarse. Esta circunstancia, en lugar de calmarle, irritó tanto al general, que atacó a su adversario con una furia terrible. Pero su adversario no dió siquiera un paso atrás. Recibióse con un quite que hizo retroceder al general, pero se vio muy comprometido; dos veces volvió a la carga, y la tercera cayó de nuevo. Creyeron los testigos que se había resbalado como la primera vez; sin embargo, como no se levantaba, se acercaron a él, y procuraron ponerle en pie; pero el que le había cogido por la cintura para levantarle, sintió bajo su mano un calor húmedo. Era sangre. El general, que estaba medio desmayado, recobró sus sentidos,

—¡Ah!—dijo.—Me han enviado algún espadachín, algún profesor de regimiento. El presidente, sin responder, se acercó al testigo que tenía la linterna, y levantando su manga mostró su brazo atravesado por dos heridas; desabrochando su levita y su chaleco mostró el pecho cubierto de sangre por una tercera herida. Y, sin embargo, no había arrojado un suspiro siquiera. El general d'Épinay, después de una agonía que duró un cuarto de hora, espiró... Franz leyó estas últimas palabras con una voz tan ahogada, que apenas pudieron oírlas, y después de haberlas leído, se detuvo, pasando una mano por sus ojos para disipar una nube que por ellos pasara. Pero después de un instante de silencio continuó: «El presidente subió la escalera después de haber introducido su espada en su bastón; una franja de sangre iba señalando su camino sobre la nieve. Aún no había subido toda la escalera, cuando oyó un ruido sordo en el agua; era el cuerpo del general que los testigos acababan de precipitar al río, después de haberse cerciorado de que estaba muerto. El general ha sucumbido, pues, en un duelo, leal, y no en una emboscada, como después se sospecharía. En fe de lo cual hemos firmado el presente para establecer la verdad de los hechos, temiendo que llegue un momento en que alguno de los actores de esta escena terrible sea acusado de asesinato con premeditación, ó de haberse salido fuera de las leyes del honor. —Firmado.—Beaupaire, Duchampy, Lecharpal.» Así que hubo Franz terminado esta lección tan terrible para un hijo; así que Valentina, pálida de emoción, se enjugó una lágrima; así que Villefort, temblando en un rincón, hubo tratado de conjurar la tem-

Continúa en la cuarta plana.

Anuncios, Suscripciones, Esquelas, Noticias.

Se reciben para EL LIBERAL en la redacción de EL DIARIO, calle de la Platería, núm. 23, librería.

YECLA

(POR CORREO) La luz eléctrica

La cuestión de la luz eléctrica, para alumbrado público y privado en esta ciudad, hállase en un período de extraordinaria efervescencia.

Nada menos que tres distintas compañías, todas serias, disponiendo de capital suficiente, y contando con algún amigo en la población, se disputan la exclusiva...

La vida municipal

Cuestión del momento, y de capital interés también, es la difícilísima, por no decir imposible, situación creada a este municipio en su vida económica...

La siega

No todo ha de ser malo. En esta población y sus contornos, ascienden a varios centenares el número de braceros que salen a la siega...

Hasta hoy todos ellos recurrían a la usura, buscando los indispensables medios de viaje...

Buscando remedio a tamaño mal esta Caja de Ahorros y el Sindicato Agrícola, que unidos funcionan, celebraron varias reuniones...

Concurso Llor Coca. 1.000 Pesetas Premios Vinos y cognac del Marqués de Misa, Jerez

D. Pedro Aranda es el autorizado por el Ayuntamiento para la instalación de un Kiosco a la bajada del Puente...

Se ha recibido en el Ayuntamiento una letra de 43 pesetas a favor de Matilde Martínez Gil...

Se halla vacante la secretaria del juzgado municipal de Beniel, que se ha de proveer en el plazo de 15 días.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Molina D. Antonio Araldos García...

El domingo se verificó en Mazarrón un mitin obrero, que estuvo muy concurrido. Asistieron obreros de Cartagena y La Unión.

Ha regresado de su visita a Jumilla, el ingeniero agrónomo Sr. Virgili.

Y-mos recibido la visita de un hermano hospitalario de San Juan de Dios, cuyo asilo se halla en el Cabañal (Valencia)...

En la actualidad hay en aquel asilo varios niños naturales de La Unión y Albacete.

El objeto de la visita del citado hermano a Murcia, es recoger algunas limosnas con destino a dicho asilo.

Se encuentran en esta, el Alcalde de Jumilla y el director del Pantano de Lorca.

El Gobernador ha dispuesto el traslado a Lorca de la fuerza de la guardia civil del puesto del Pantano...

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas Caldero, 1.ª caja, Pidáncese Farmacias.

Concurso Llor Coca. 1.000 Pesetas Premios

Vinos y cognac del Marqués de Misa, Jerez

TRIBUNALES

Con las solemnidades de rúbrica se ha posesionado ayer mañana de su cargo el nuevo magistrado de la sección primera de esta Audiencia...

La cuestión ya conocida de los lectores, de sacerdotía de la iglesia del Niño, sigue en el período gestativo.

Lamentan todos que se derroche tal cúmulo de energías y se haga tal alarde de fuerzas políticas...

Por una sacerdotía

La creación en Yecla de una sucursal del Banco de España, ha sido bien recibida...

El vino Los precios de caldo de vid, siguen encalmados. Vinos y alcoholes sostienen sus precios sin alteración notable.

El tiempo El tiempo bueno en general, aunque poco húmedo. Las faenas agrícolas siguen su curso normal.

BOLSA

(POR TELÉGRAFO) Cierre

Madrid 13 (4'16 t.) urgente Interior, 177'05.—Fin, 77'10.—Próximo, 00'00.—Amortizable, 96'50.—Banco, 483'50.—Tabacos, 439'50.—Franco, 00'00.—Libras, 34'37.—Exterior París, 36'70.

CATALUÑA

(POR TELÉGRAFO) BARCELONA

Huelga grave

Barcelona 15 (11 n.)

Se han declarado en huelga dos mil estivadores de carbon y carreteros del muelle.

La huelga la han declarado para protestar de las intransigencias de los patronos.

Manteniéndose esta huelga, se creará un grave conflicto, pues hojarán forzadamente muchos miles de obreros por falta de combustible en las fábricas.

Los obreros de los puertos y estaciones secundarán a los huelguistas, si no se accede a las pretensiones de estos.

La policía custodia los muelles para impedir se realicen coacciones.

La guardia civil está preparada, por si se alterase el orden público.

Discursos denunciados Se han entregado a los tribunales los discursos que se pronunciaron en el mitin de solidaridad celebrado ayer...

Otras huelgas Se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de sombreros.

Se teme que les secunden los de las demás fábricas.

Es probable que mañana huelguen todos los obreros del ramo de construcciones.

Las obras están vigiladas por la policía.

Los zapateros

Tres mil obreros zapateros se han declarado en huelga.

Los huelguistas obligaron a sus compañeros de otros talleres a abandonar el trabajo, haciendo la huelga general a todo el gremio.

Fueron detenidos siete huelguistas por coaccionar.

GÉRONA

Conflicto obrero

Gerona 15 (10 n.)

Se ha agravado el conflicto obrero de San Fei de Guixols.

Los panaderos han declarado la huelga general.

El gobernador enviará pan para evitar la agravación del conflicto.

Hasta ahora el orden no se ha alterado.

Las autoridades adoptaron muchas precauciones.

Mitín de solidaridad

En el mitin de solidaridad celebrado ayer se pronunciaron violentos discursos y se tomaron acuerdos importantes.

CECILIA AZNAR

SENTENCIA CONFIRMADA

(POR TELÉGRAFO) La pena de muerte

Madrid 15 (1'15 n.)

Se ha hecho pública la sentencia del Tribunal Supremo resida en el recurso de casación interpuesto por infracción de ley en la causa seguida contra la célebre Cecilia Aznar.

Dicha sentencia confirma la del tribunal inferior, que condenó a la última pena a la Cecilia.

HUELGAS AGRARIAS

(POR TELÉGRAFO) En Jerez

Cádiz 15 (9'15 t.)

El conflicto presentado en Jerez, se agrava por momentos.

Los ganados, abandonados por sus pastores, vagan libremente por los campos y han causado grandísimos destrozos, singularmente en Aros y en Bornos.

La mayor parte de los obreros de la fábrica «Azucarera Jerezana», se ha declarado en huelga.

Las tropas vigilan la fábrica.

La vía férrea también está vigilada por fuerzas del Ejército.

Seisenta soldados de caballería, del regimiento de Villavieja, han mareado al campo, para encargarse del servicio de guardería de ganados.

Los obreros albañiles han acordado el paro, secundando la huelga de los agricultores.

Continúan entrando centenares de huelguistas.

Reunidos en grupos, recorren las calles pacíficamente.

Los sucesos de Servia

(POR TELÉGRAFO)

(DE LA EDICION ANTERIOR) Medidas del Gobierno

Paris 15

El gobierno servio ha negado la autorización que habían solicitado mueres familias para emigrar al extranjero interino no renace la tranquilidad.

La extrema izquierda

Los diputados y senadores de la extrema izquierda pedirán al gobierno que garantice la tranquilidad y adopte medidas radicales antes de votar el mantenimiento de la monarquía.

Dimisiones

Han dimitido el presidente del Senado y los jefes de la policía.

Aceptación del trono

Noticias recibidas de Belgrado dicen que Pedro Karageorgevitch ha comunicado al gobierno servio que aceptará la corona con las siguientes condiciones:

Aumento de la lista civil y destierro de los regicidas, verificándose las deliberaciones del parlamento al amparo de las libertades constitucionales.

Acuerdos del parlamento

En la sesión de las Cámaras servias, estas han acordado por mayoría proclamar rey a Pedro Karageorgevitch y poner en vigor la constitución de 1888.

(DE ESTA EDICION)

Proclamación del rey

Paris 15

Despachos de Belgrado participan, que hoy amaneció lloviendo y que la población estaba indiferente a pesar de la anunciada reunión de la asamblea, que había de proclamar al nuevo soberano de Servia.

A las once de la mañana se abrió la sesión.

Presidió el exministro Velimizovitch. El parlamento acordó por unanimidad, proclamar rey al príncipe Pedro Karageorgevitch.

A ver al rey

El exministro plenipotenciario de Servia en París, marchó de esta capital a Ginebra, con objeto de hablar con el nuevo rey.

Actitud de Italia

Roma 15

Los periódicos de esta capital publican una nota oficiosa sobre la cuestión de Servia, diciendo que Italia no reaccionará al nuevo rey servio, hasta que haya castigado éste a los asesinos.

Declaraciones del nuevo rey

Paris 15

Telegramas de Ginebra dicen, que el príncipe Pedro Karageorgevitch ha manifestado, antes de conocer su proclamación, que le parecía una misión ardua el ser soberano de Servia.

Añadió que había recibido cartas de felicitación y anónimos amenazadores. Un periodista le interrogó diciéndole, que si en caso de que se le proclamara rey, castigaría a los asesinos del rey Alejandro y a la reina Draga.

El nuevo soberano servio contestó, que le sería difícil dejar de castigarlos, porque otra cosa sería declararse cómplice suyo.

Los sucesos de Valencia

(POR TELÉGRAFO) Blasquistas y serianistas

Detenciones

Valencia 15 (9 n.)

El único tema de todas las conversaciones son los desagradables sucesos de anoche, entre blasquistas y serianistas.

El juez que entiende en el proceso ha ordenado la detención de los concejales Luis Catay y Payá, del agracil del ayuntamiento José Villa y de Manuel Gómez, Peregrín Orsop, que está herido, José Ballester, Algarza, Llopis y otros varios.

Todos son blasquistas.

Alarma del vecindario

El vecindario está muy alarmado, ante el temor de que se repitan los sucesos de anoche.

Aumenta la excitación entre blasquistas y serianistas.

Habla «El Pueblo»

El pueblo de hoy se ocupa de los sucesos extensamente.

Dice que el primer tiro partió de la tartana en que iban los serianistas.

Añade que la culpa de todo la tiene Soriano, ayudado por los reaccionarios.

Excita a los republicanos a que vayan hasta donde les lleve su amor al partido y a Valencia.

Habla «El Radical»

El órgano de Rodrigo Soriano encabeza el número de hoy, diciendo: «Asesinos, miserables, traidores!»

Afirma que la agresión partió de los blasquistas, que dispararon centenares de tiros.

Precauciones

El gobernador ha adoptado grandes precauciones.

Las redacciones de El Pueblo y El Radical y los casinos republicanos están vigilados por la guardia civil y policía.

Telegrama a Salmeron

La junta directiva del partido serianista ha telegrafado a Salmeron, pidiendo que se acuerde la expulsión de Blasco Ibañez del partido republicano, pues de lo contrario la minoría republicana será responsable de la sangre que se derrame en Valencia.

CORTES

(POR TELÉGRAFO) SENADO

(SESION DEL DIA 15)

El mensaje

En la sesión del Senado Ascárraga da cuenta de que la comisión nombrada ha entregado en Palacio la contestación de la alta cámara al mensaje.

La cuestión de Valencia

El baron del Castillo de Chivri, pide que se restablezca el orden público en Valencia, alterado por las colisiones ocurridas entre los republicanos amigos de Rodrigo Soriano y Blasco Ibañez.

Allende Salazar le contesta, diciendo que se restablecerá la paz material y moral en dicha capital.

La carrera administrativa

Bushell defiende una proposición de ley referente al proyecto de reforma de la ley de ingreso y ascensos en la carrera administrativa.

Rodríguez Sampedro dice que atenderá las observaciones contenidas en la proposición de Bushell.

Este retira la proposición.

Actas de Alicante

Se ponen a discusión las actas de Alicante.

Se lee una enmienda de Amós Salvador al dictamen de la comisión, pidiendo se confirme la elección de Caro y Orduña.

Amós Salvador defiende la citada proposición exponiendo los actos realizados para quitar las actas a los elegidos.

Guijarro defiende a la comisión. Amós insiste, diciendo que es arbitrario el proceder de la comisión.

En votación nominal se desecha la enmienda por 58 votos contra 16.

Muchos liberales y demócratas votan con el Gobierno.

Después de discutirse el dictamen, presenta una enmienda Amalio Jimeno.

Ascárraga dice que es antirreglamentar, pues no ha estado sobre la mesa 24 horas.

Caro defiende su elección.

Dice que ha ajustado siempre su conducta al deseo de poder ir a todas partes con la frente alta y libre de rubor y vergüenza.

Debates de la conducta de la junta electoral de Alicante, que la creó ajustada a la justicia.

Afirma que la comisión de estas ha apretado los tornillos electorales en contra suya, en vez de limitarse a cumplir con su deber.

Le contesta Calbetón con un enérgico discurso, defendiendo a la comisión de actos de los cargos de Caro.

Dice que esta ha estudiado concienzuda e imparcialmente las actas de Alicante y que propone se celebre nueva elección para dilucidar el asunto.

Rectifica Caro, oponiéndose a este raudamente y dirigiendo nuevos cargos a la comisión.

Calbetón rectifica también insistiendo en sus argumentos.

Amalio Jimeno dice, que no procede hacer nueva elección sine proclamar a los candidatos que aparecen injustamente derrotados.

Rectifica Guijarro brevemente y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DIA 15)

Acta de Estepa

Se abre la sesión a la hora ordinaria. Se pone a discusión el acta de Estepa. Se discute el voto particular del señor Lombardero.

El Sr. Guillerma lo impugna.

El Sr. Romero Robledo lo apoya, en un extenso discurso.

Rectifican ambos oradores.

El conde de Romanones interviene enérgicamente.

Dice que si se pretende arrebatar el acta al marqués de Paradés, los diputados liberales se atemperarán a las circunstancias y se prepararán para el porvenir.

El ministro de la Gobernación tercia en el debate, y aconseja a la mayoría que vote en justicia.

En votación nominal es aprobado el voto por 129 contra 64 votos.

Acta de Lucena

Se pone a discusión el acta de Lucena.

Por 102 contra 75 es desechado el voto particular al acta.

Se aprueba el dictamen, proclamándose al Sr. Resina.

Acta de Dalmiel

Se aprueba el acta de Dalmiel.

Los sucesos de Valencia

El Sr. Necedal se ocupa de los sucesos ocurridos en Valencia.

Pregunta al Gobierno las medidas que ha tomado para castigar lo ocurrido y evitar la reproducción.

El ministro de la Gobernación dice que las autoridades valencianas han cumplido con su deber.

El Sr. Blasco Ibañez dice que es el primero en lamentar profundamente lo que ha ocurrido.

Expone la campaña de injurias y calumnias que vienen sufriendo sus amigos y él por parte de Soriano.

Ha de constar que no ha podido evitar humanamente lo ocurrido.

Tres veces envió los padrinos a Soriano para que respaldara de su campaña y las tres veces rechazó el lance.

La lucha que se sostiene no es, como creen muchos, entre elementos republicanos, sino entre republicanos y carlistas: estos se han disfrazado de republicanos para sostener su campaña.

El Sr. Llorens achaca lo ocurrido al excesivo predominio y a las campañas sostenidas por Blasco Ibañez.

Soriano ha acusado categóricamente a Blasco Ibañez de haber realizado negociaciones.

(Interrompe el Sr. Blasco Ibañez, diciendo: «Su señoría se hace solidario de ese? El Sr. Llorens, calla.)

El Sr. Blasco Ibañez acusa al Sr. Llorens de parcialidad en la cuestión.

Derrotado como está, aprovecha esta ocasión para difamarme.

En Valencia excita bajo cuerda, para perturbar a los republicanos.

Allí los carlistas, que ahora finjen anastarse, han cometido verdaderas atrocidades.

Al regreso de un mitin que celebraron en la Alboraya, obligaban a los transeuntes a vitorear a don Carlos: los que se resistían eran apaleados bárbaramente.

El Sr. Llorens anuncia una interpelación.

Se levanta la sesión.

EN LOS PASILLOS

Comentarios al debate

El espectáculo dado hoy en la sesión del Congreso ha sido deplorable.

Los diputados de la mayoría han esbozado con fruición visible los ataques de Necedal y ha jaleado en varias ocasiones a Llorens.

Esta actitud descarada de la mayoría ha causado pésimo efecto.

Los liberales protestaban, diciendo: Esto no es una mayoría liberal-conservadora, sino una mayoría carlista.

En esta actitud de los ministeriales se han distinguido los diputados marxistas, haciendo señales de aprobación a cuanto decía Llorens.

Los republicanos

La minoría republicana ha celebrado una reunión, para tratar de la cuestión Blasco-Soriano, planteada en la sesión.

No han tomado los reunidos acuerdo alguno sobre el particular.

Convence en que se trataba de un asunto muy delicado, en el cual convenía obrar con prudencia.

Se pedirá a Blasco Ibañez y a Soriano, que se justifiquen públicamente de los cargos en que aparecen envueltos.

Los liberales

Los diputados liberales están irritadísimos contra el Gobierno por el resultado de la votación recaída en el voto particular al acta de Estepa.

Dicen que ha triunfado con ello la política de encrucijada, que tiene por maestro a Romero Robledo.

Añaden que Romero y Gasset, son los que han hecho la labor clandestina.

Romero Robledo, hablando de la cuestión, se ufena de la fuerza que tiene sobre la mayoría.

El conde de Romanones, singularmente, está indignadísimo.

Ha conferenciado con el Presidente del Congreso, para comunicarle que desde la sesión de mañana los diputados liberales exigirán que al comenzar la sesión se cuente el número de diputados presentes.

Si no hay el número que previene el Reglamento, se opondrán a que se celebre sesión.

A San Sebastián

Parece acordada la fecha del viaje veraniego de la corte.

Saldrá para San Sebastián del quince alveinte de Julio.

Fonda y restaurant Nieta

15 Junio

Se pone estaciones franco todo gasto Agua Colonia Orive, enviando Bilbao ocho cincuenta pesetas para 2 litros, 6 dieciséis pesetas por 4 litros. Frascos corrientes y lujosos desde 3 a 26 reales. Depósitos: Murcia, Seiquer, Bazar Murciano y otros.—Alicante, Soler y Sorribes.—Cartagena, Molo, Calle Mayor, Cotruello y otras farmacias y perfumerías.

Las gotas concentradas de HIERRO BRAVAIS

con el principio más eficaz

con la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. Solo Farmacia y Droguería, España 130, San Lázaro, 2, ALICANTE

LICEROFOSFATO de ca granulado de Moreno

Indicado en la neurastenia, histerismo, depresión mental y cansancio cerebral, en el raquitismo, escrofulismo, tuberculosis, clorosis, anemia; excelente medicamento para combatir las pérdidas de fósforo para orina (fosfatú

FARBENFABRIKEN vorm. Frdr. Bayer & Co. Elberfeld (Alemania)

Somatose Un polvo insípido y fácilmente soluble en el agua...

Remedio reconstituyente de primer orden para las personas debilitadas...

Clorosis. La Somatose estimula en alto grado el apetito.

Representantes y depositarios para España Fed. Bayer & Co.

Alberto Ries.-Valencia Servicio regular de vapores DIRECTOS

Vapor GARRONE para Londres y Newcastle, cargará el martes 16.

Vapores Transatlánticos de A. Folch y C. (Sociedad en Comandita)

PERDIDA de un burro negro, aparejado. Se extravió ayer mañana...

¿Que cuál es el problema económico para vest? Pues los trajes de dril...

SE CONSTRUYEN toda clase de alambres modernos, desde pesetas 75...

Está en venta una remesa de papel usado en muy buenas condiciones.

VENTA Se venden 3 sacos de confetti de un solo color...

MAC ANDREWS y C. Vapor CORTES, para Londres, Amberg, Hamburgo, Glasgow y Liverpool

MURCIA Vapor CORTES, para Londres, cargará el miércoles 17 del corriente.

R. Castellanos Marin Baldo, 1, entresuelo MURCIA

Vapor ELÉNE, para Londres, cargará y saldrá el jueves 27.

Consignatario: MIGUEL MIRÓ Lucas, 7, MURCIA.

El vapor Miguel Gellart saldrá el 20 de junio para Habana, Cárdenas, Santiago de Cuba...

MA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de dos meses, de 21 años, primeriza.

MA DE CRIA para su casa, leche de dos meses, edad 20 años.

MA DE CRIA para su casa, leche de 6 meses y 22 años de edad.

MA DE CRIA para su casa, leche de 6 meses y 22 años de edad.

MA DE CRIA para su casa, leche de 6 meses y 22 años de edad.

MA DE CRIA para su casa, leche de 6 meses y 22 años de edad.

MA DE CRIA para su casa, leche de 6 meses y 22 años de edad.

MA DE CRIA para su casa, leche de 6 meses y 22 años de edad.

MA DE CRIA para su casa, leche de 6 meses y 22 años de edad.

PILDORAS BRANDRETH. Cuando Ud. necesite tomar una Pildora, tome las PILDORAS BRANDRETH. Puramente Vegetales. Siempre eficaces.

LA UNIÓN EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS. SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

NESTLÉ LECHE CONDENSADA. incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo.

LA PRENSA Agencia de anuncios. Calle Mayor, 1.—Teléfono 123. L A N A S É N T R I C A D M A D R I D

Ovo-lectina Billon. Tónico-Nervino. Reconstituyente. eficaz contra la CLORANEMIA, NEURASTENIA, TUBERCULOSIS, RAQUITISMO, GANSAÑO INTELLECTUAL, DEBILIDAD GENERAL

Barcelona El Liberal MADRID TARIFAS MURCIA. Es el diario de mayor circulación.

El Liberal MADRID. Notas útiles, 2,00 pesetas línea. Noticias, 3,00. Reclamos, 1,50. Anuncios, cuarta página, 0,50.

Bilbao. Noticias, 1,00 peseta línea. Anuncios oficiales, 2.ª páq., 1,00. Anuncios en la cuarta, 0,15.

SUAVER CIRUJANO DENTISTA. Conde del Valle, 42. AVILA BARCELONA

Gran fábrica de mosaicos hidráulicos. ALMACEN de MATERIALES de CONSTRUCCION Salvador Monzó.—Sociedad, 10.—Murcia

YA LLEGARON las garras para refrescar el agua con tapón automático.

FONDA RESTAURANT AMAT E HIJO PERMANENTE. CALLE DEL PRÍNCIPE ALFONSO, 32

Agencia Internacional de Anuncios Haenstein y Vogler. Calle Fernando VII, 2.—Barcelona

ANUNCIOS. Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

ALCALÁ, 6 Y 8, ENT.º. Se remiten tarifas a quien las pida, con combinaciones de varios periódicos reunidos.

Esqueles de defunción y aniversario. ALCALÁ, 6 y 8, ENT.º TEL.º 517 MADRID

Restaurant y Pastelería. DE LOS TRES HERMANOS. STA. CATALINA, 1, y DIAZ CASSOU, 12 y 13.—MURCIA

Salón de EL LIBERAL DE Pascual Orozco Sanz. Centro general de suscripciones.—Venta de libros y periódicos.

DROGUERIA FARMACEUTICA E INDUSTRIAL DE Pardo y Compañía. 6, PUXMARINA, 6.

Cerveza EL AGUILA. Marcas ALEMANA (tipo Munich) y DORADA (tipo Pilsen)

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS. Capital: 10.000.000 de pesetas.

Administradores, Depositarios y Banqueros. Banco de Cartagena, Banco Asturiano de Industria y Comercio, Banco de Gijón

SEGUROS MARÍTIMOS SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS DE VIDA

Domicilio social: Banco de Cartagena.—Sub-director en Murcia, D. José Olemares Illán, San Pedro, 51.

Esqueles mortuorias y de aniversario. Se reciben avisos en la Administración de este periódico.

Polletín de EL LIBERAL (Murcia) [221] EL CONDE de MONTECRISTO POR ALEJANDRO DUMAS. pestañ por medio de miradas suplicantes dirigidas al anciano implacable.

tura, y que me ha dado fuerzas para llegar hasta el fin, era saber el nombre del que ha matado a mi padre. ¡Señor! ¡señor!—exclamó volviéndose hacia Noirtier— ¡en nombre del cielo! ¡haced lo que podáis... ¡intentad indicarme el nombre del...

nombre de Montecristo. Si la presencia del conde no seguía a su nombre, la sensación dolorosa era más intensa entonces; si al contrario se presentaba, su fisonomía franca, sus ojos brillantes, su galantería respecto a ella, arrojaban al momento de su mente el menor recelo, parecía imposible a la baronesa que un hombre tan encantador a la vista abrigase contra ella...

balaban sobre la coraza con que algunos de los filósosofos cubren el pecho de Safo. Eugenia saludó al conde con frialdad, y se aprovechó de las primeras preocupaciones de la conversación para retirarse a su gabinete de estudio, donde pronto se oyeron dos voces alegres y ruidosas, mezcladas a los primeros acordes de un piano, y dieron a entender a Montecristo que mademoiselle Danglars prefería a la suya y a la de Mr. Cavalcanti la sociedad de mademoiselle Luisa de Armilly, su maestro de canto.

Entonces fué cuando, mientras hablaban con madame Danglars, notó el conde la solicitud de Mr. Andrés Cavalcanti, como iba a escuchar la música a la puerta que no se atrevía a abrir, y su manera de expresar su éxtasis y admiración. Al cabo de un rato entró el banquero; su primera mirada fué a Montecristo, más la segunda a Andrés.